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با این دلایل ازدواج نکنید
برخی از افراد ازدواج را وسیله‌ای می‌دانند برای رسیدن 
به اهدافی که در ذهن دارند؛ اهدافی غیر از هدف‌های 
رشد و تعالی. ازدواج با هدف‌‌های اشتباه فرد را بعد از 
مدتی، دچار سرخوردگی و احساس شکست در زندگی 
مشترک خواهد کرد. محققان دریافته‌اند کسانی که 
به‌دلیل فشار خانواده احساس می‌کنند مجبور به ازدواج 
هستند با احتمال طلاق بالاتری مواجه هستند. نتایج این 
مطالعه نشان داد: »دلایل ازدواج افراد تأثیر نامطلوب قابل 
توجهی بر با هم ماندن آنها دارد.«همچنین کسانی که 
معتقد بودند ازدواج آنها »به نوعی اتفاق افتاده« با احتمال 

۲۹درصد بیشتر از سایرین در معرض طلاق هستند.
ثروت گول زننده است و این امر بسیاری را در ازدواج دچار 
مصیبت کرده است. برخی از افراد، عوامل دیگر را نادیده گرفته و 
فقط به‌خاطر ثروت طرف مقابل با او ازدواج می‌کنند و بعد به‌دلیل 
عدم‌توافق در زمینه‌های مختلف اخلاقی، فرهنگی و... ناسازگاری 
شروع می‌شود و در نهایت به طلاق می‌انجامد یا در مصیبت و 

گرفتاری روزگار می‌گذرانند.
بعضی از افراد تحت‌تأثیر عنوان‌هایی چون دکتر و مهندس شیفته 
ازدواج با فردی می‌شوند و دیگر عوامل را نادیده می‌گیرند و پس 
از ازدواج که ارزش عنوان درنظرشان کم شد، ناهماهنگی‌های 
اخلاقی، فرهنگی یا اختلاف سنی نمایان شده و زندگی روی 

ناخوشایند خود را نشان می‌دهد. 
از دیگر ازدواج با هدف‌های اشتباه ازدواج تحت‌تأثیر زیبایی است. 
زیبایی و قامت خوش نعمتی است که خداوند عطا فرموده و باید 
قدر و ارزش آن را دانست ولی این نعمت نباید در ازدواج جای 
سایر عوامل دیرپا اعم از عوامل اخلاقی، فرهنگی و نظایر آن را 
بگیرد. زیبایی عاملی است که می‌تواند به سرعت آسیب ببیند 
در نتیجه ازدواج به‌خاطر ظاهر بسیار آسیب‌پذیر است. مسئله 
دیگری که کنار زیبایی ظاهری در ازدواج مطرح می‌شود از خود 
راضی بودن و مغرور بودن برخی از زیبارویان است که گاه برای 

همسرانشان غیرقابل تحمل می‌شود.
مواردی است که دختر یا پسر در خانواده اصلی با مشکلاتی 
مواجه هستند. تعارض والدین، تحقیر و توهین از سوی والدین، 
وجود ناپدری و نامادری و اعتیاد پدر یا مادر، آزارهای جسمانی، 
روانی و احتمالاً جنسی و... موجب می‌شود که فرد به هر ازدواجی 

رو آورد تا خود را از محیط خانواده دور کند.
از دیگر انواع ازدواج با هدف‌های اشتباه این است که فرد برای التیام 
و فراموشی شکست عشقی ازدواج کند. این چنین ازدواجی احتمالاً 

به شکست دیگری خواهد انجامید که پایانش نامعلوم است.
برخی از خانواده‌ها برابر عرف و فرهنگ خود برای ازدواج به 
فرزندان خود فشار وارد می‌کنند. در این موارد از سوی جامعه 
به‌خصوص در مورد دختران چنین فشاری وجود دارد. هرگونه 
عجله و شتابزدگی در امر ازدواج پیامدهای ناگواری دارد که 
نتیجه‌اش مواجه شدن با یک زندگی ناشاد و گذراندن با تنش 

و ناسازگاری است.

دعا برای ادای قرض و دین
امام سجاد با خداوند مهربان چنین سخن گفته‌اند:

ای پروردگارم! از اندوه وام )قرض( و فکرش و از 
دلمشغولی به آن و بی‌خوابی‌اش، به تو پناه می‌برم؛ 
پس بر محمد و آل‌اش درود فرست و مرا از آن پناه 
ده.‌ای پروردگارم! از خواری وام )قرض( در این 
زندگی دنیا و از گرفتاری‌اش پس از مرگ، به تو پناه 
می‌جویم؛ پس بر محمد و آلش درود فرست و مرا از 
سختی وام به ثروت سرشار و رزق کافی که از من قطع 
نشود، پناه ده. خدایا! بر محمد و آل‌اش درود فرست 
و مرا از اسراف و زیاده‌خواهی بازدار و به بخشیدن و 
میانه‌روی رهنمون‌ساز و نیکو اندازه نگاه‌داشتن را به 
من بیاموز و مرا به لطف خود از ولخرجی حفظ کن و 
روزی‌ام را از راه‌های حلال جاری فرما و خرج کردنم 
را در راه‌های خیر و نیکی جهت ده؛ و ثروتی که برای 
من خودبینی ایجاد کند یا به ستمگری کشاند یا 
به‌دنبال آن دچار طغیان و سرکشی شوم، از من بگیر.
دعای 30صحیفه‌سجادیه

تراریوم با شیشه مربا 
برای ساخت این تراریوم به 
یک شیشه مربا، مقداری 
خزه و یک گیاه کوچک نیاز 
دارید. ابتدا داخل در شیشه 
مربا مقداری خاک ریخته و 
آن را مرطوب کنید سپس 
گیاهی که می‌خواهید تراریوم 
کنید را از ظرف اولیه خارج 
کنید و ریشه آن را  در شیشه 
قرار دهید و دقت کنید تمام 

بخش‌های ریشه با خاک پوشیده شده باشد. برای زیباتر کردن 
تراریوم، تکه‌هایی کوچک از خزه را برداشته و آنها را روی خاک 

اطراف گیاه فشار دهید.
 برگ‌ها و ساقه‌های گیاه را در نهایت دقت فشرده کنید تا برای 
جا شدن در بطری اندازه شوند. این تراریوم جذاب را در جایی 
قرار دهید که نور غیرمستقیم خورشید به آن بتابد.فراموش 
نکنید که هر چند هفته یک‌بار از مرطوب بودن خاک مطمئن 
شوید. اگر قطرات آب زیادی بر سطح داخلی شیشه مشاهده 
کردید، آن را برای چند ساعت باز بگذارید تا خاک آن کمی 

خشک شود.

باغ‌گل

روشنا

انتقاد نکنید، محبت کنید نگاه
کودکانی که اعتماد به نفس پایین دارند، قدرت تصمیم‌گیری ندارند 

افرادی که اعتماد به نفس بالایی دارند می‌توانند با 
قدرت و توان بیشتری مسایلی را که سر راه زندگی‌شان 
قرار می‌گیرد را کندوکاو کنند و مشکلات را از پیش 
پایشان بردارند. این افراد با بروز ناکامی‌ها عقب‌نشینی 
نمی‌کنند و به این نتیجه نمی‌رسند که در بن‌بست 
قرار گرفته‌اند. این مسئله در مورد کودکان نیز صدق 
می‌کند، کودکانی که اعتماد به نفس پایینی دارند؛‌با 
دیدن مشکلات دچار اضطراب می‌شوند و نمی‌توانند 
با مسایلی که در زندگی‌شان پیش می‌آید به‌درستی 
روبه‌رو شوند. والدینی که رابطه درستی با فرزند 
خود برقرار می‌کنند کمک شایان توجهی به تقویت 
خودباوری در او کرده، باعث می‌شوند فرزندشان در 
بزرگسالی نیز در مواجهه با مشکلات عقب‌نشینی 

نکند و به فکر رفع موانع باشد.
کودکان زمانی به‌خودباوری و اعتماد به نفس می‌رسند 
که از سوی والدین و اطرافیان مورد اعتماد و احترام 
قرار بگیرند. والدین از همان دوران کودکی با گوش 
کردن به صحبت‌های کودک خود به او این پیام را 
می‌رسانند که صحبت‌ها و خواسته‌های کودکشان 
برایشان اهمیت دارد و کودک می‌تواند برای رسیدن 
به خواست‌ها و یا حل مشکلاتش روی والدینش 
حساب باز کند. داشتن مناسبات خوب بین والدین 
و کودکان، احترام گذاشتن به خواسته‌های به حق 
کودک، بلاتکلیف نگذاشتن کودک و داشتن رابطه 

حسنه با او می‌تواند کمک مؤثری به اعتماد به نفس و 
خودباوری در کودک کند.

ناخودباورها چگونه‌اند؟ 
بچه‌هایی که خودباوری ضعیفی دارند و اعتماد به نفس 
کمی دارند همیشه زمانی که وظایفی به‌عهده‌شان 
گذاشته می‌شود و تصور می‌کنند نمی‌توانند از عهده 
آن بربیایند، شروع به گریه می‌کنند، چرا که نمی‌دانند 
چطور باید از عهده این وظیفه بربیایند. آنها مدام آرزو 
می‌کنند که جای آدم دیگری باشند و یا حتی این 
نکته را به زبان می‌آورند که دوست دارند بچه کوچکی 
باشند تا از مسئولیت‌هایی که به‌عهده‌شان گذاشته 

می‌شود خلاصی پیدا کنند.
بچه‌هایی که اعتماد به نفس کمی دارند، نمی‌توانند 

درخصوص مسایل مختلف تصمیم‌گیری کنند چرا 
که نگران پیامدهای تصمیم خود هستند و تصور 
می‌کنند درصورت تصمیم اشتباه مورد مواخذه و 
یا تمسخر دیگران قرار می‌گیرند. این کودکان پیرو 
عقاید و رفتارهای هم سن و سال‌های خود هستند و 
هیچ ابتکار عملی از خود نشان نمی‌دهند چرا که تصور 
می‌کنند نه‌تنها جذابیتی برای دیگران ندارند بلکه 
احساسات و عقایدشان نیز برای دیگران اهمیتی ندارد 
و هیچ‌کس علاقه‌ای به شنیدن صحبت‌های آنها ندارد. 
این بچه‌ها هیچ‌گاه در زندگی خود نمی‌توانند رهبری 
افراد یا گروه‌های هم سن و سال خود را بپذیرند و 
نمی‌توانند در سازماندهی دیگران و یا تصمیم‌گیری 
نقش مؤثری ایفا کنند به همین علت هم کمتر در 
کارهای گروهی داوطلب شده و همیشه گوشه عزلت را 

انتخاب می‌کنند. چرا که نمی‌دانند چگونه باید دیگران 
را به‌خود جلب کنند و زمانی هم که تلاش می‌کنند 
وارد گروهی شوند، اغلب تلاش‌شان بی‌نتیجه باقی 
می‌ماند. چرا که به این دلیل که نمی‌دانند چگونه باید 
توجه دیگران رابه‌خود جلب کنند و کم حرف هستند، 
هم سن و سال‌هایشان به ندرت آنها را برای کارها و 

بازی‌های گروهی انتخاب می‌کنند.

تقویت اعتماد به نفس
یکی از بهترین راه‌ها برای اینکه به کودک خود اعتماد 
به نفس بدهید، احترام گذاشتن به او در خانه و اجتماع 
است. ما باید فرزندمان را با همه نقاط ضعف و قوتی که 
دارد بپذیریم و قبول کنیم که فرزندمان مانند هر انسان 
دیگری می‌تواند عقاید و رفتاری متفاوت از ما داشته 
باشد و متفاوت از ما فکر کند. ما به‌عنوان والدین آگاه 
باید با وجود تمام مشغله‌هایی که داریم، ‌برای فرزندمان 
وقت بگذاریم و به او نشان دهیم که برای او و افکار و 
رفتار و گفتارش احترام قائلیم. یکی از مهارت‌های 
لازم برای ارتباط سالم و مؤثر با کودکان، ‌گوش 
کردن به آنهاست.حتی اگر نظرات و عقاید و رفتار او 
مخالف دیدگاه‌های ما باشد، این کار باعث ایجاد حس 
اعتماد به نفس در کودک می‌شود، ‌ما به‌عنوان والدین 
نسبت به فرزندمان شناخت پیدا می‌کنیم و به او نشان 

می‌دهیم که برای حرف‌های او ارزش قائلیم.

داشتن اعتماد به نفس یکی 
از پایه‌های اصلی موفقیت 
در زندگی است، افرادی 
که دارای اعتماد به نفس 
هستند نسبت به دیگران در زندگی خود 
موفقیت‌های بیشتری به‌دست می‌آورند 
و در مواجهه با مشکلات به جای اینکه 
کنج عزلت برگزینند به مقابله با آنها و 
یافتن راه‌حل‌هایی برای حل مشکلات 
می‌اندیشند. شکل‌گیری اعتماد به نفس 
و خودباوری از همان نخستین زمانی که 
انسان‌ها پا به عرصه خاک می‌گذارند، شروع 
می‌شود. دورانی که در آن کودک شروع به 
کسب مهارت‌های حرکتی، شناختی خود 
می‌کند و توانایی‌هایی مثل به تنهایی غذا 
خوردن، ایستادن و راه رفتن و... به رشد 

خودباوری در کودک کمک می‌کند.

گزارش

خودباوری را در کودکان تقویت کنیم 
 اگر کودکتان اشتباهی انجام داد، زیاد به او سخت نگیرید، ‌همه ما در زندگی مرتکب اشتباه می‌شویم.

   اگر کودکتان در کاری مهارت دارد، این مهارت را تحسین کنید.
  برای همراهی با کودکتان وقت بگذارید، با این کار به او نشان دهید که به افکار و علایق او 

اهمیت می‌دهید تا کودکتان احساس کند که فردی مهم برای خانواده تلقی می‌شود.
  به کودک خود کمک کنید تا خودش را بشناسد و احساس خوبی درباره خودش داشته باشد.

  به او کمک کنید تا بتواند کارهایی را که علاقه دارد یاد بگیرد و انجام دهد.
  انتقاد آزار‌دهنده و مخرب یکی از موانع اعتماد به نفس و خودباوری است، سعی کنید اگر 

انتقادی هم نسبت به کودک خود دارید با زبان خوش و بدون خشونت   ابرازش کنید.

مکث


